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UH                                                    2/2014                 
Březen, duben 

                   Uhelňáček  
 
 
 

Vážení spoluobčané,  
 
Před několika dny jsme oslavili 69. výročí ukončení II. světové války v Evropě položením věnců na paměť obětí 
nejen tohoto, ale všech válečných konfliktů. Děkuji všem, kteří se zúčastnili a zasloužili o důstojný průběh této 
akce. Zvláště chci poděkovat členům SDH Uhelná, Javornické dělostřelecké gardě a také zaměstnancům obce.  
V současné době jsou podány žádosti o dotaci na nákup kompostérů ke každému domu a na zateplení budov Obec-
ního úřadu a Mateřské školy. Čekáme na rozhodnutí Ministerstva životního prostředí. Zároveň pokračujeme 
v údržbě obce a připravujeme další akce.  
                                                                                                                    Ludvík Juřík, starosta obce 
                                             
 
 

                                                           Společenská kronika  

       

                   Gratulujeme všem jubilantům, kteří v těchto měsících oslavili svá významná výročí.  
                             Přejeme hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti do dalších let... 

 
Březen: paní Hrabovská Milena             85                   paní Slaninová Ludmila          81 
             paní Krejčí Věra                         79                   paní Zajíčková Marie              77 
            paní Bučková Mária                   71                  paní Otrubová Miroslava         65 
            paní Sojková Anna                     65                  paní Zacpálková Zdeňka          64 
           paní Švančarová Květoslava      63                   pan Daniel Josef                       63 
           paní Juříčková Marie                 61                   
               
Duben: paní Brixiová Jiřina                 83                   pan Štandera Miroslav            83 
            paní Jarolímová Karla              78                   pan Němec Jaroslav                 78                      
            paní Tyityišová Walburga        77                   pan Halama Jaroslav               75 
           paní Pecherová Františka         74                  paní Bednaříková Vlasta          68 
            pan Sulk Petr                           68                   pan Švančara Josef                  67 
            pan Posolda Josef                    65                   paní Gajdošová Eva                 62 
           pan Chalabala Jaromír             60 
 
 
                    
        
         Rozloučili jsme se 
                                      s panem Kirakovjanem Jiřím 
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Informace  
 

 

V týdnu od 23. 6. do 30. 6. 2014 bude vodař obce provádět odpočty vody 

za II. Q 2014, kontrolu vodoměrů, jejich očíslování a poškození plomby vodoměru. 

Žádám občany o zpřístupnění vodoměrů.  Kdo víte, že v uvedeném termínu nebudete 

k zastižení, domluvte si individuální schůzku s vodařem obce p. Grajou 

na tel. 737 241 046. 

Děkuji za pochopení. 

Následné platby se budou vybírat od středy 9. července 2014 v úředních hodinách. 

                                                                              

Prodej palivového dříví... ZMĚNA!!! 
 

Obec Uhelná prodává palivové dříví ze samovýroby. Po dohodě s panem 
Jehličkou, správcem obecního lesa, si musí zájemce vyzvednout na 
podatelně Obce Uhelná povolenku pro odběr palivového dříví, na kte-
ré je vyznačeno místo odběru a doba platnosti povolenky. 
Snažíme se tímto omezit rozepře, které vznikaly mezi zájemci hlavně 
o místo odběru. 

 

Nad dotazy občanů… 

Otázka: Proč pracovníci obce udržují pronajatou plochu u hospody na Pelnáři? 

Taky bych chtěl podnikat, kdyby za mě někdo dělal… 

Odpověď: Hospoda na Pelnáři byla pronajata paní Ivě Rujákové. Ta si s heslem 

„ sportem ku zdraví“ bohužel poranila nohu tak, že ji čeká dlouhodobá neschopnost. 
Tak vyvstala otázka: co s hospodou? Zavřít, když je paní hospodská nemocná nebo 
požádat manžela, zda by se role hospodského nezhostil a pomoci s provozem jak je 
možno. Uvědomme si, že pan Ruják má své zaměstnání a ještě se snaží, aby hos-
poda byla otevřená v avizovanou otevírací dobu. Také díky paní Danielové Anně. 
Obec může pomoci v údržbě areálu, což děláme a dělat budeme, dokud se paní Ru-
jáková neuzdraví. 
To, že se celý areál oplocuje, je rozhodnutí zastupitelstva obce, které na toto uvolni-
lo peníze. Areál je ve vlastnictví Obce Uhelná a jeho oplocení přispěje nejen 
k zabezpečení majetku, ale i k větší bezpečnosti, zejména dětí.  
                                                                                                             Grajová Jana 

 

KULTURA V OBCI 

 
Milí přátelé dětských knížek, i letos se v pátek 4. dubna 2014 se v místní knihovně usku-

tečnila Noc s Andersenem. 

Zúčastnilo se jí celkem 15 lidiček, z toho 9 dětí ve věku od 6- 12 let v knihovně přespalo. 
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Po přivítání knihovnicí v knihovně se děti seznámili s knihou Martínkova čítanka a dvě klu-

bíčka pohádek od Eduarda Petišky, a protože většina se NsA zúčastnila poprvé, pověděli 

jsme si, kdo je spisovatel, kdo ilustrátor a jak vlastně vzniká knížka. Také jsme si popovídali, 

jaký význam mají veřejné knihovny, jak jsou v nich knihy řazeny a kdy a jak si mohou knihu 

přijít půjčit. 

Poté už se začalo soutěžit. Děti byly rozděleny do tří družstev a odpovídaly na otázky z po-

hádek, řešily tajenky  z pohádkovou tématikou a nakonec hledaly cestu prince ke drakovi.  

Starosta obce přečetl dětem Delší pohádku o kouzelném vozíčku a děti modelovaly výjevy z 

pohádky, tak jak si je zapamatovaly. 

Pak už jsme se všichni přesunuli do místnosti pro výtvarný kroužek na večeři. Podávaly 

se dětmi oblíbené špagety. 

Večer pokračoval soutěžemi a hrami a vedoucí výtvarky do nich vtipně zakomponovala i 

soutěž s tříděním odpadků a pečení pletýnek a rohlíků. 

Spalo se opět v knihovně. Po uložení do spacáků se děti ještě dívaly na pohádku a usínalo se 

okolo půlnoci. 

Druhý den po snídani jsme slavnostně vyhlásili vítězné družstvo. Body se sbíraly až do sní-

daně- byly přiděleny nejen za soutěže, ale i za nejrychleji snězenou večeři, či tomu, kdo vy-

držel nejdéle vzhůru, za nejvtipnější postavičku z pohádky nebo nejpovedenější rohlík. 

Všechny děti obdržely dárky podle umístění a Upomínkové listy a slíbily, že příští rok při-

jdou spát do knihovny opět, protože se jim moc líbilo. 

                                                                                                           Těší se knihovnice. 
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V sobotu 26. dubna proběhlo na místním hřišti 1. kolo soutěže v požárním sportu Javor-

nického okrsku. Zúčastnilo se 5 družstev mužů a 2 družstva žen. Soutěžilo se v disciplínách: 

štafeta jednotlivců, štafeta družstev a v požárním útoku. Nejlepší byli muži z Bílého Potoka a 

ženy z Vlčic. Naši muži skončili na 4. místě. 

 

Ve středu 30. dubna postavili naši dobrovolní hasiči již tradičně na hřišti májku. Její kácení 

bude včas avizováno místním rozhlasem a plakáty. 

Členové SDH Uhelná se zúčastnili taktéž kladení věnců u pomníku obětí světových válek 

v Uhelné i v Nových Vilémovicích. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ve čtvrtek 8. května se 

uskutečnil pietní akt Kla-

dení věnců. 
Od 9,00 hodin u pomníku 

obětem světových válek na 

návsi v Uhelné a od 9,30 

hodin letos poprvé u po-

mníku obětem světových 

válek v Nových Vilémovi-

cích „u Pudichů“. 
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Fořťáci se baví 
V chladném čase nám poskytli azyl manželé Kutlákovi.  Sešli jsme se probrat rok minulý a 

naplánovat akce na rok 2014. Po zhodnocení minulého roku jsme se dobře pobavili a zasmá-

li. A začali se těšit na první letošní akci. 

Tou akcí se stala partička bowlingu. Některým se dařilo vše, jiným jen něco málo.  Ale na-

konec byli všichni spokojení. Po namáhavé práci jsme se tak šli posilnit do restaurace „Pod 

zámkem“. Do svých domovů jsme se pak rozcházeli zvesela a s plnými žaludky.   

Další akce byla čistě pracovní. Sešli jsme se u altánu a dali se do práce. Hrabalo se, stříhalo a 

uklízelo po celém prostranství parku. Také jsme nasázeli stromky a keře, které jsme dostali 

od obce Uhelná. Tímto za tento příspěvek mockrát děkujeme.  

A pak už nás čekalo stavění májky. To se nám díky Markovi Rujákovi a jeho technice zdaři-

lo bez problémů. Na kácení Vás tedy všechny už nyní zveme, bude v sobotu 7. června. 
M. Husovská  

 

 

Zprávy z farnosti 
Rozhodnutím Biskupa Ostravsko-opavské diecéze 

byl dne 1. 3. 2014 jmenován novým duchovním 

správcem farnosti Uhelná kněz Krzysztof Ryško. 

Pomáhat mu bude kněz Josef Ondruš. 

Dosavadní duchovní správce Piotr Niewiadomski 

odchází do důchodu a bude sloužit v Travné. S na-

ší farností se rozloučil dne 16. 3. 2014 při mši sva-

té. Na této mši sv. se s panem farářem rozloučili 

jeho farníci spolu se starostou obce, panem Juří-

kem. Ocenili jsme dobrou spolupráci, která probí-

hala celých 16 let, v nichž pan farář v naší farnosti 

působil. Za tuto dobu se v kostele svaté Kateřiny 

vykonalo moc užitečné práce. Otci Piotrovi jsme 

poděkovali a popřáli mu pevné zdraví a hodně Bo-

žího požehnání. 
                                                                                                                                      

Za farníky M. Husovská 

  

 

 

 

 

 

Inzerce: 

Výroba a prodej dřevěných briket, 
prodej palivového dřeva a třísek na zátop 
  

Telefon: 737 274 331 

e-mail: mrazek.truhlarstvi@centrum.cz 

                   www.mrazek.estranky.cz 

                                                  

mailto:mrazek.truhlarstvi@centrum.cz
http://www.mrazek.estranky.cz/
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Slovo starosty 
 

Ujišťuji vás, že nespokojenost s jednáním o. s. Ester (nyní „spolek“) pokračuje. Přesunula se 

jen na úřady.  

10. 12. 2013 jsem jednal se starostkou Města Javorník Mgr. Irenou Karešovou na Krajském 

úřadu v Olomouci, kde jsme informovali o nulových výsledcích práce tohoto sdružení  

nejen v oblasti vzdělávání. Nemám na mysli jen základní školství, ale také učňovské školy, 

kde z jejich klientů zatím nikdo nedostudoval. Měli jsme výhrady i k neustálému stěhování 

klientů tohoto „spolku“ a tím nedovolit, aby se sami mohli s námi sžívat – vše potřebuje čas 

a chuť na obou stranách.  

Dosáhli jsme toho, že 23. 3. 2014 navštívili pracovníci Odboru sociálních věcí Javorník i na-

ši obec a sami si poslechli připomínky v oblasti vzdělávání, soužití, výhrady vůči chování a 

podobně.  

Jak jste si všimli, „spolek“ Ester pokračuje v budování komunitního centra z našich daní,  
tedy za naše peníze. Jak si váží svých rozhodnutí a jak je schopno je dodržovat, posuďte sa-
mi podle výroku z roku 2010: „Projekt, který sdružení (o. s. Ester) plánuje v obci realizovat, 
bude přepracován a v případě úspěšného schválení žádosti využit pouze k rekonstrukci tří 
stávajících bytů na azylové bydlení. V obci nebude zřízeno původně plánované komunitní 
centrum. K zajištění služeb, které mělo centrum nabízet, budou využity prostory, které sdru-
žení v minulosti nabídla obec“.(M. Šimáček -  Vyjádření Agentury pro sociální začleňování 
k vývoji situace v obci Uhelná – 2010).   
Výpověď z prostor obce dal tento „spolek“. Z toho je vidět, že vedení tohoto „spolku“ je 
ochotno i lhát jen proto, aby si udrželo své příjmy, bez ohledu na nás – původní občany ob-
ce a bez ohledu na zbytečné utrácení peněz nás všech. Vybavila se mi slova našich rodičů – 
kdo lže, ten krade a chci věřit, že to tak není.  
Společně se starostkou Města Javorník Mgr. Irenou Karešovou jsme v dubnu letošního roku 
napsali a popsali situaci na Javornicku i v naší obci ministerstvům. Jsme zvědavi, jak se 
k tomu jednotlivá ministerstva postaví.   
O všem vás budu informovat v dalších číslech Uhelňáčku. 
                                                                                                 Ludvík Juřík 

                                                                                                 starosta obce 
 

 

 

 

 

 

 

 

Uhelňáček , periodicita 6/rok, Obec Uhelná, 2/2014 dne 15. 5. 2014, odp. redaktor: Grajová Jana, 

Obec Uhelná, Uhelná č.p. 163, 790 68 Uhelná, IČO 00636053, DIČ CZ 00636053, 

tel./fax.584433022,email.:uhelna@uhelna.cz,www.uhelna.cz. Přidělené identifikační číslo: MK ČR 1003   

mailto:uhelna@uhelna.cz
http://www.rychleby.cz/

